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aan HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 

WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW 

 

 

 

Coronacrisis  -  Impact van de maatregelen op de arbeidsmobiliteit naar en uit de 

buurlanden 

 

Er zijn tal van werknemers die onze buurlanden wonen en in Vlaanderen werken of 

omgekeerd. Door de maatregelen om het coronavirus in te dijken waren er 

inreisbeperkingen. Tevens merken we dat de verschillende landen een andere definitie voor 

‘essentiële’ activiteiten of ‘vitale’ sectoren hanteren. 

 

Voor de Nationale Veiligheidsraad worden ‘woon-werkverkeer en verplaatsingen om 

professionele redenen’ beschouwd als essentiële verplaatsingen. Dat was ook van 

toepassing voor het buitenland. Om dit te bewijzen waren tewerkstellingsattesten en 

vignetten nodig bij grenscontroles. Ook in onze buurlanden mogen personen de grens 

oversteken om te gaan werken in een ander land. 

  

1. Hoeveel werknemers uit onze buurlanden werken er in Vlaanderen?  

Graag een overzicht van het aantal werknemers per land, in welke Vlaamse provincie 

ze aan de slag zijn, alsook de sectoren van tewerkstelling en dat voor de jaren 2016, 

2017, 2018, 2019 en 2020. 

2. Hoeveel werknemers uit Vlaanderen werken in onze buurlanden?  

Graag een overzicht van het aantal werknemers per land, uit welke Vlaamse provincie 

ze afkomstig zijn, alsook de sectoren van tewerkstelling en dat voor de jaren 2016, 

2017, 2018, 2019 en 2020. 

3. Hoeveel van deze werknemers uit onze buurlanden werden de afgelopen maanden 

getroffen door de corona-maatregelen? Hoeveel van de werknemers uit onze 

buurlanden bleven in deze periode aan de slag in Vlaanderen?  

Graag een overzicht van het aantal per land, in welke Vlaamse provincie ze aan de 

slag zijn, alsook de sectoren van tewerkstelling en dat per maand sinds januari 2020. 

4. Hoeveel van de werknemers uit Vlaanderen die in de buurlanden werken, werden de 

afgelopen maanden getroffen door de corona-maatregelen? Hoeveel van deze 

werknemers bleven in deze periode aan de slag?  

Graag een overzicht van het aantal per land, uit welke Vlaamse provincie ze afkomstig 

zijn, alsook de sectoren van tewerkstelling en dat per maand sinds januari 2020. 



  

HILDE CREVITS 
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ANTWOORD  

op vraag nr. 707 van 19 juni 2020 

van AXEL RONSE 

 

 

 

1. Cijfers over het aantal inkomende en uitgaande grensarbeiders, opgedeeld volgens 

buurland en provincie van woonplaats, zijn eenvoudig raadpleegbaar op de website 

van het RIZIV.  

https://www.riziv.fgov.be/nl/statistieken/grensarbeiders/Paginas/default.aspx 

De cijfers voor 2019 zijn momenteel de meest recente cijfers. Het is dus nog niet 

mogelijk om een effect van de Corona-crisis vast te stellen in deze cijfers. 

 

2. Op de website van het Steunpunt Werk zijn eveneens internationale pendelstatistieken 

terug te vinden. Deze zijn uitgebreider bieden eveneens inzicht in de sectoren waarin 

inkomende grensarbeiders tewerkgesteld zijn. Voor uitgaande grensarbeiders zijn de 

sectoren niet gekend. Deze cijfers zijn momenteel echter nog beperkt tot het jaar 

2017. 

 

3-5. Deze gegevens zijn nog niet beschikbaar 
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